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Dnes dopoledne se u pravoslavného chrámu sv. Cyrila a Metoděje v Resslově ulici v Praze
konal pietní akt připomínající 83. výročí boje sedmi československých parašutistů, kteří 18.
června 1942 padli v nerovném boji proti přesile německých jednotek. Jejich statečnost a
odhodlání navzdory bezvýchodné situaci se staly trvalým symbolem odporu proti nacistické
okupaci.

Už sedm let je 18. červen významným dnem České republiky - Dnem hrdinů druhého odboje.
Přítomní hosté si připomněli nejen samotný boj parašutistů v kryptě chrámu, ale i pomoc domácího
odboje, především členů Sokola a pravoslavné církve i další odbojáře. Součástí pietního dne byla i
panychida, kterou sloužil správce chrámu otec Jan Beránek.

Mezi hosty byla ministryně obrany Jana Černochová, náčelník Generálního štábu Armády ČR
armádní generál Karel Řehka, ministr kultury Martin Baxa, přítomna byla také řada představitelů
armády. Z diplomatického sboru nechyběli zástupci Velké Británie, Francie Slovenska, Kanady a
dalších zemí. Akce se účastnili také příbuzní parašutistů i těch, kteří jim v roce 1942 pomáhali.
„Hrdiny nebyli pouze parašutisté, ale také běžní lidé, kteří se nebáli do operace Anthropoid zapojit a
pomáhat jim, ukrývali je, živili a riskovali jako oni svůj život,“ uvedla ministryně obrany Jana
Černochová.

Představitelé státu, institucí a spolků položili věnce a kytice k pamětní desce umístěné na zdi
chrámu. Toto místo dodnes nese stopy po bojích v červnu 1942. Květiny ke kostelu položily také
desítky lidí, kteří si hrdinný boj parašutistů přišli připomenout.

O Atentátu informujeme dlouhá léta - přečtěte si články,
které k tématu vyšly, podívejte se na reportáž

Téma Atentátu je velmi významné a pracovníci Vojenského historického ústavu se mu velmi
intenzivně věnují. Připomeňte si díl seriálu PRIMA HISTORIE věnující se Janu Kubišovi:

Ve sbírkách Vojenského historického ústavu Praha je řada předmětů, které mají s touto historickou
událostí přímou souvislost a již jsme o nich psali. Věnovali jsme se také jednotlivým aktérům. Zde
přinášíme přehled publikovaných článků:

Články:

Speciální rubrika "ATENTÁT 80"publikovaná v roce 2022

JAN KUBIŠ / 24. června 1913 – 18. června 1942

JOSEF BUBLÍK / 12. února 1920 – 18. června 1942

ADOLF OPÁLKA / 4. ledna 1915 – 18. června 1942

JAROSLAV ŠVARC / 11. května 1914 – 18. června 1942



Parašutista Josef Gabčík, hrdina český, slovenský i československý

Nová zjištění týkající se posledního boje parašutistů v kostele v Resslově ulici

Čepice Jana Kubiše

Oblek Jana Kubiše, 1942

Speciální bomba Jana Kubiše z místa atentátu na Reinharda Heydricha

Čs. čepicový odznak Jana Kubiše, 30. léta 20. století

S Gabčíkem a Kubišem v hodinách smrti… Muži z operace BIOSCOP

Karty nalezené v kryptě kostela sv. Cyrila a Metoděje

Nedestruktivní archeologie: otvory, nápisy a "stopy krve" v chrámu sv. Cyrila a Metoděje

Nová zjištění týkající se posledního boje parašutistů v kostele v Resslově ulici

____________________________________________________________

Pokud jste ještě Národní památník hrdinů heydrichiády nenavštívili? Nenechte si tuto
příležitost ujít. Více informací se dozvíte na stránce věnované této součásti Vojenského
historického ústavu:

https://www.vhu.cz/muzea/ostatni-expozice/krypta/

https://www.vhu.cz/pripominka-boje-parasutistu-v-krypte-kostela-sv-cyrila-a-metodeje
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